Anno di prova e formazione dei docenti neo – assunti a tempo indeterminato. Rilevazione dei fabbisogni formativi.
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Indicazioni operative per la rilevazione dei fabbisogni formativi dei docenti neo-assunti in ruolo e interessati dall’anno di prova e di formazione. Scadenza 9 febbraio 2016.
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Si comunica che l’Ambito Territoriale di Sondrio e l’I.C. di Ardenno, scuola polo per la formazione dei docenti neo – assunti in provincia di Sondrio, ai sensi della Legge n. 107 del 13/07/2015,  del D.M. n. 850 del 27/10/2015, della nota ministeriale n. 36167 del 5/11/2015 e della nota dell’USR per la Lombardia n. 18749  del 30/12/2015, stanno dando avvio alle attività previste per il personale neo – assunto a tempo indeterminato, in servizio nelle scuole della provincia di Sondrio e soggetto all’obbligo di formazione nel corrente anno scolastico.
Di fondamentale importanza e propedeutica all’organizzazione dei percorsi è la rilevazione dei fabbisogni formativi espressi dai docenti, definiti sulla base dell’autoanalisi svolta attraverso il bilancio delle competenze e del patto formativo stabilito con il Dirigente Scolastico.
Conseguentemente, al fine di individuare i bisogni formativi più rappresentati sui quali progettare i laboratori in presenza dei percorsi che saranno attivati, è stato predisposto un modulo on line che dovrà essere attentamente compilato da ciascun docente interessato all’anno di prova e di formazione, entro e non oltre il prossimo 9 febbraio 2015.
Il modulo si trova al seguente URL:
http://goo.gl/forms/op04U0DVSd .
Se il link sopra riportato non dovesse funzionare, copiarlo e incollarlo nella barra degli indirizzi del browser utilizzato. Il modulo è realizzato con risorse gratuite messe a disposizione da Google e dovrebbe essere visualizzato da tutti i browser più comuni. In ogni caso, per ridurre al minimo la possibilità di incorrere in errori di visualizzazione delle pagine, è consigliato l’uso del browser “Chrome” di Google.
Si invitano infine i signori DD.SS. in indirizzo a volere notificare la presente ai docenti neo – assunti in servizio presso i loro istituti e interessati all’anno di prova e di formazione.Si ringrazia per la consueta collaborazione.
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